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NollCO2
NollCO2 är ett certifieringssystem för nyproduktion av byggnader, samt tillbyggnad, och syftar till att uppnå nettonoll klimatpåverkan för den nya byggnadens hela livscykel. NollCO2 arbetar med två huvudspår, där det ena spåret är att sätta gränsvärden för klimatpåverkan av byggnadens byggvaruprodukter, byggprocesser och energianvändning; gränser som nås genom design, materialval, återanvändning av byggmaterial och fossilfria energiprocesser. Det andra spåret är att minska klimatpåverkan utanför projektets systemgräns för att kompensera för den klimatpåverkan som kvarstår efter att gränsvärden uppnåtts. Idag går det inte att bygga utan klimatpåverkan då energisystemen som används för att producera byggmaterial ännu har stora fossila inslag.  
Tanken är att ge fastighetsägare och byggherrar ett verktyg för att arbeta med klimatneutralitet i sina projekt.
NollCO2 är en påbyggnadscertifiering och för att kunna certifiera i NollCO2 behöver projektet först erhålla en certifiering i något av systemen Miljöbyggnad, BREEAM-SE, LEED eller Svanen. 
Arbetet med NollCO2 inleddes 2017 och utvecklingen har bland annat skett via olika arbetsgrupper, workshops och referensgrupper. Systemets förankring i branschen och bland våra medlemmar har säkerställts genom samarbeten med organisationer, myndigheter, akademi samt genom våra pilotprojekt.
Remiss
Inför att SGBC släpper nya certifieringssystem görs en så kallad öppen remiss, detta för att SGBC:s medlemmar och andra berörda parter ska få möjlighet att lämna synpunkter på systemet, innan det lanseras. 
Den 2020-04-20 läggs remissen för NollCO2 ut på SGBC:s hemsida samtidigt som den skickas ut till medlemmar och utvalda myndigheter.
Fram till och med 2020-05-29 går det att inkomma med synpunkter. SGBC kommer sedan sammanställa och hantera alla synpunkter.
För ytterligare information håller SGBC den 2020-05-04 kl. 14:00-15.00 ett webinarium om NollCO2, där vi förklarar systemets syfte, hur det fungerar och svarar på frågor. 
Anmälningslänk kommer publiceras på SGBC:s hemsida och i sociala kanaler. Notera att synpunkter och remissvar inte kan lämnas under webinariet utan ska skickas in skriftligt.
Vänligen för in svar och synpunkter i Excelfil för remissynpunkter (som finns att ladda ner här) och skicka in via mejl till nollco2@sgbc.se
Kommentera gärna både det som ni tycker är bra, kan tas bort och det som är utvecklingsbart. SGBC önskar motta alla typer av synpunkter om systemet, både generellt och i detalj. Vi är även intresserade av områden där ni tycker krav saknas helt.
Stort tack för era svar!
Vänliga hälsningar,
Sweden Green Building Council
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